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€xercice n’1:
Cocher la réponse exacte, avec justification.
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1) La forme exponentielle de Z = ( -2-2i} est zﬁe-iE
L3
24/2e'T
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2) Une solution de I'équation 2z+Z +3—i=0est{—1+i
1—i
8
3) Soit Z=1+i/3 alors z"‘:[ 8i
-8

4) Soit A, B, C trois points muni d’'un repére (0, i, ¥ ) d'affixes respectives Z, Zg, Z¢.

a) si Zc=Zx+7Zp alors < A estle milieu de [BC)

A, B, C sontalignés
OACB est un parallélogramme

b) Si (Zc-2a) = (3i) (Zs - Za)

A, B, C sontalignés
alors 4 A,B,C sont situés sur le cercle de diametre [BC]

le triangle ABC est rectangle en A

Exercice n°2:
1. a. Déterminer le module et un argument des complexes suivants :
Zy = —3:2; = 2ij;zz3 = (1-i)et 24=—1+N§
b. En déduire la forme trigonométrique de chacun des nombres complexes suivants :
a=123% 7, ethbh = —324.2,~3
2. Déterminer la forme trigonométrique des complexes suivants :
u=+V3 +i;v= ;;jll et w = sin(n/6) + icos(n/6).
3. a. Calculer le module et un argumentdez = (/3 — i) 1°.

b. En déduire sa forme algébrique.
¢. Le nombre (1 — iV3)?! est-il réel ? Justifier.

€xercice n°3:
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Soit I'équation(Eg) : z2 + (2i sin@ — 2)z — 2e¢®® —1 =0, 0 € |-m, =n|[.

1) vérifier que (2i sinf — 2)% 4+ 8e'® + 4 = (2cos@ + 2)*
2} Résoudre alors (Eg).
3) Soient les points A(1) ,M(—e™) et N(2 + e™*?)

_ a i ) o a —i Ll
a-Montrer que Z 3z = —2cos (;) e (2) et Ziy = 2cos (E) e (z)
b- En déduire que le triangle AMN estisocele en A.
4} Pour quelles valeurs de & le triangle AMN est-il équilatéral ?

€xercice n°4%:

Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé ({J,ﬁ, i_;) . Soit f Fapplication du

pi s
plan dans lui-méme qui a tout point M(z) , associe le point M'(z") telque z' = %
z # —i. On considére les points B(—i) , C(i), A(2) et N(2)

On désigne par C 5 le cercle de centre O et rayon 2

1) Montrer que M’ € Cg z3-
2) a-Résoudredans € z' = 2.

b- En déduire I'ensemble des antécédents de A par f.
I

est un réel.

3) a- Montrer que :
Z—1

b- En déduire que les droites (AM") et (CN) sont paralléles.
c- Expliquer comment construire M'connaissant M
4) La droite (AC) recoupe Cpz) en E.Montrer quef({AB} \ {E}] = {E}

Exercice n°5:
1) Résoudre dans €, ]'éqution : Z2—(14+30)Z-4=0.
2) On considére I’équation (E }: Z3 — (1 +1)22 - (2i—2)Z - 8i= 0.
a)Montrer que I’équation { E ) posséde une solution imaginaire pure qu’on notera Z,.
b)Déterminer les nombres complexes a et b tels que :
Z3 - (1+i)Z2 - (2i—2)Z—8i= (Z + 2i)(Z2 +aZ + b).
¢} Résoudre alors dans l'équtinn (E).
3) Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (0,1, #) , on désigne par A, Bet C,
les points d’affixes respectives : Zy =—1+i , Zg=—-2i et L, =2+ 2i.

a) Ecrire sous forme exponentielle 2, , Z5 et Z-.

b) Justifier que (ﬁ) = arg sz) [2x].

A

¢) En déduire la nature du triangle ABC .
d) on considére les points E et D tels que ABEC et ABCD soient deux parallélogrammes .
(i} Déterminer £g et Zp.

(ii) Prouver que les points E | C et D sont alignés .
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